

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 20

9

АВГУСТА

1937 года

Шестой съезд

(Передовая „Правды“ за 6 августа 1937 года)

Двадцать лет назад, 26 июля (по старому стилю) в революционном Петрограде собрался шестой съезд большевистской партии. В героической борьбе за социализм ему принадлежит исключительное место. Это был предоктябрьский съезд. Он мобилизовал большевистский авангард пролетариата на совершение величайшего акта в истории человечества—Великой Октябрьской социалистической революции. Его голос прозвучал призывным набатом для миллионов трудящихся. Прошло три месяца после съезда и на развалинах буржуазного владычества родилась диктатура рабочего класса. Заря новой жизни занялась над нашей страной, над всем миром.

Съезд происходил на крутом перевале революции. После разгрома июльской демонстрации буржуазия подняла голову. Лакеи и пособники буржуа—эсера-меньшевики дошли до чудовищных пределов предательства. Сотни и тысячи революционных рабочих, солдат, матросов и крестьян были брошены в тюрьмы. Подверглись разгрому редакции и типографии большевистских газет, в том числе «Правды». Грязная шпионско-прокураторская клевета на Ленина послужила поводом для призыва об его аресте. На Невском проспекте спекулянтская сволочь и золотопогонные герои тыла набрасывались на всякого рабочего или солдата, рискуя погубить голос против грабительской войны, за Ленина. «Мирный период революции кончился, наступил период не—мирный, период схваток и взрывов...» (Сталин).

Пятимесячное хозяйствование буржуазного Временного правительства дало потрясающие плоды. Преступно затягивалась империалистическая война. В стране с каждым днем рос развал и распад. Растройство транспорта парализовало связи между городом и деревней, между областями и районами страны. Костлявая рука голода, которой буржуазия рассчитывала схватить за горло революционные массы, уже была занесена над страной. Капиталисты сами не верили в прочность своей власти. Они саботировали производство, закрывали предприятия, переводили средства за границу. Правительство защищало помещичью землю от крестьян, фабрики и заводы от рабочего контроля, ликвидировало революционные завоевания солдат. Экономическая катастрофа надвигалась с ужасающей быстротой.

Шестой съезд обратился с манифестом «Ко всем трудящимся, ко всем рабочим, солдатам и крестьянам России». В манифесте говорилось: «...Рабоче-крестьянская революция своим торжеством опровергает свою победу. Пулей не накормить голодных. Казацкой плетью не отереть слез матерей и жен. Арканом и петлей не высушить море страданий. Штыком не успокоить народов. Генеральским окриком не остановить развала промышленности».

Торжество контрреволюции было недолговечным. Но оно принесло массам предметный урок. Они воочию убеди-

лись, в чьих руках власть. Они ясно увидели, где враг, где друг. Забурлили волны народного негодования. Участники забастовки на предприятиях, захват земли крестьянами и восстания солдат. Влияние большевиков в низовых советских организациях росло с каждым днем. Под новыми названиями возродилась большая часть большевистских газет. За время, прошедшее с апрельской конференции, утроилось число членов партии, более чем удвоилось количество ее организаций.

Петербургский пролетариат окружил большевистский съезд железной стеной солидарности и поддержки. Пламенные приветствия от фабрик и заводов, полков и профсоюзов непрерывным потоком поступали в президиум съезда и в редакции большевистских газет. В рабочих районах Красной столицы—на Выборгской стороне за Нарвской заставой—посланцы большевиков выковыливали победоносный план величайшей из революций.

Ленина на съезде не было. В шалаше около станции «Разлив» он скрывался от полицейских ищиков Керенского, имевших недвусмысленное задание расстрелять его. Там, у стога сена, составлял он гениальный анализ политической обстановки. Через испытанных людей держал он тесную связь с товарищем Сталиным, давая ему необходимые советы. Дело Ленина и ленинские установки проводил на съезде его верный ученик и соратник товарищ Сталин.

Съезд высказался против явки Ленина на суд буржуазии. Он осудил провокационное требование выдачи вождя революции ее злейшим врагам. Он целиком подтвердил позицию товарища Сталина, занятую им сразу после разгрома июльской демонстрации. Оба основных доклада на съезде—политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении—были сделаны товарищем Сталиным. Его доклады и речи, определившие работу и все решения съезда, проникнуты духом Ленина, его идеями, его прямыми конкретными указаниями.

Еще апрельская конференция развернула перед партией ясную перспективу перерастания буржуазной революции в социалистическую. Шестой съезд нацепил партию на вооруженное восстание для свержения власти буржуазии и установления диктатуры рабочего класса.

Ленинско-сталинское руководство нашей партии всегда отличалось умением давать массам на каждом историческом этапе тот лозунг, который мобилизует их энергию и волю, ясно намечая ближайшую цель. Обстановка изменилась, двоевластие Временного правительства и советов сменилось единовластием буржуазии. Возможности мирного развития революции исчезли. Силой вырвать власть из рук буржуазии мог только пролетариат вместе с беднейшим крестьянством.

Лозунг «вся власть советам», правильный на предыдущем этапе револю-



Старший горновой—стахановец 2-й доменной печи второй бригады В. И. Вакуленко. Руководители цеха выдвинули его кандидатуру для присвоения ему звания мастера первого класса.

Шестой съезд высоко поднял ленинское знамя, под которым рабочий класс пошел на штурм капитализма. «Ликвидировать не только войну, но и капиталистическое рабство»—так была определена основная задача грядущего переворота в решении съезда по докладу товарища Сталина.

«В эту схватку,—говорилось в манифесте шестого съезда,—наша партия идет с развернутыми знаменами. Она твердо держала их в своих руках. Она не склонила их перед насильниками и грязными клеветниками, перед изменниками революции и слугами капитала. Она впредь будет держать их высоко, борясь за социализм, за братство народов. Ибо она знает, что грядет новое движение и настает смертный час старого мира».

В нашей стране окончательно и бесповоротно победил социализм. Но осталось капиталистическое окружение. Оно пачками засыпает к нам шпионов, диверсантов и вредителей. Находкой для фашистских разведок являются подные изменники революции, борющиеся против большевизма на протяжении десятилетий. Искореняя шпионско-вредительское отребье, наша партия, вооруженная теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, глубоко верит, что недалек тот день, когда будет положен конец фашистскому варварству, когда знамя коммунизма будет победно разеваться над всем миром.

Отвечать будем делом

Товарищи сталевары 13 марта-новской печи, ваш вызов встретить годовщину стахановского движения новыми производственными победами приветствуем и принимаем. Вы на деле показали, как надо бороться за повышение производительности труда, за выполнение обязательств, которые вы дали Наркому тяжелой промышленности тов. Межлаук.

Наш цех в настоящее время работает неудовлетворительно, у нас нет стахановцев, не развернуто социалистическое соревнование.

К 20-ой годовщине Великой Социалистической революции мы, рабочие и инженерно-технические работники первой бригады стана «500», обязуемся нашу бригаду превратить в стахановскую бригаду. Давая такое обязательство,

мы ставим вопрос перед администрацией цеха и завода об улучшении снабжения стана металлом для прокатки профилей.

В последнее время мы не выполняем государственного плана только потому, что ежедневно около 30 процентов времени простояваем на перевалках и на настройке стана.

Вызывают на социалистическое соревнование вторую бригаду стана «500».

По поручению бригады: начальник смены Хорошев, мастер Антонов, старший вальцовщик Снисаренко, вальцовщики Сухов, Варгин, машинысты постов Синицык, Ратченко, Колмакова, Титоренко, резчики Кузьмин, Стребков, сварщики Вайс, Пушкин, рабочий Мещеряков.

События в Северном Китае

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НАНКИНЕ

В столице Китая—Нанкине создалось тревожное положение в связи с ожидаемой бомбардировкой города японцами. Поезда, а также пароходы переполнены уезжающими из Нанкина. Военные власти решили эвакуировать в ближайшее время из города женщин, детей и стариков, всего 800

тысяч человек из общего числа населения в один миллион человек. Из Нанкина уже вывезены архивы, а также важнейшие документы правительства учреждений. Все крыши домов в городе, а также автобусы перекрашены в защитный цвет. (ТАСС).

ЗВЕРСТВА ЯПОНСКИХ ОККУПАНТОВ

Новая агрессия японского империализма в Северном Китае принимает все более широкий характер.

В Бейпин-Тяньцзинском районе в настоящее время находится уже 45 тысяч японских войск, имеющих 350 самолетов, сотни орудий, танков. Для перевозки войск, а также боеприпасов в Северный Китай японцы мобилизовали свыше 100 пароходов. В середине июля в Тяньцзинь прибыли части японского корпуса противовоздушной обороны, численностью в 2 тысячи человек. В Шанхай в последние дни прибыло 172 автомашины, в том числе 30 тяжелых бронемашин, а также 50 военных грузовиков. В Бейпин 5 августа прибыл японский бронепоезд. Японцы спешно возводят укрепления вокруг Бейпина, а также в прилегающем ему районе. Большое количество японских войск сосредотачивается вдоль Бейпин-Суюаньской железной дороги, идущей от Бейпина к Северокитайской провинции Суюань, расположенной на границе с Монгольской Народной Республикой. В районе горного прохода Нанкоу, к северу от Бейпина, идут бои.

По китайским сведениям, в Северный Китай направляется еще четыре дивизии японских войск, а также механизированные и кавалерийские части, численностью в 12 тысяч человек. Кроме того, военные власти Японии издали приказ о мобилизации 70 тысяч резервистов и 60 тысяч призывников.

4 августа японские самолеты обстреляли город Лачжу (на границе провинции Шаньдун и

Хэбэй), где собрано большое количество китайских войск. В тот же день отряд японских войск предпринял атаку на город Цзинхай, в 25 километрах южнее Тяньцзиня, но был отбит китайскими войсками. Японские самолеты каждый день совершают полеты вдоль железных дорог, а также над важными городами провинций Хэбэй, Чахар и Шаньдун. Ежедневно покидает и уезжает около 20 тысяч человек. Японские самолеты разбрасывают в Бейпине листовки, в которых ответственность за повреждение линии связи, а также транспорта японских войск возлагается на население. В листовках заявляется, что население районов, где обнаружатся повреждения, будет подвергаться воздушной бомбардировке.

Оккупируя Северный Китай, японская военщина действует с исключительным зверством. Выходящая в Бейпине английская газета „Пекин энд Тяньцзинь“ указывает, что уничтожение японцами нанькайского университета в Тяньцзине вызовет осуждение во всем мире. Газета отмечает, что согласно неопровергнутым свидетельствам иностранцев, в нанькайском университете не только не было китайских войск, но он был эвакуирован всеми обитателями за исключением одного старика. Несмотря на это университет был сначала подвергнут воздушной, а на другой день артиллерийской бомбардировке. Университет с ценнейшей библиотекой, а также лабораторией превращен в развалину. Сожжено также много деревень вокруг Тяньцзиня. (ТАСС).

МЕСТО ГЕРОЙСКИ ПОГИБШЕГО ГРИГОРИЯ МИЧУРИНА ЗАЙМЕТ В СТРОЮ ЕГО БРАТ

Переписка маршала Советского Союза тов. Блюхера с колхозом „Новый труд“

На боевом посту при защите границ Советского Союза пал смертью храбрых бывший колхозник артели «Новый труд», Куйбышевской области, Григорий Мичурин. Командующим ОКДВА маршалом Советского Союза тов. Блюхером было послано в колхоз «Новый труд» телеграфное сообщение о смерти доблестного сына родины и переведено 700 рублей для вручения отцу погибшего Петру Андреевичу Мичурину.

На днях маршалом было получено от колхозников письмо, в котором они обязуются образцово убрать богатый урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством, всемерно помогать семьям красноармейцев.

«Заверяю Вас, пишут колхозники, что мы по первому зову

партии и правительства станем как один на защиту нашей великой Родины и дадим сокрушительный отпор фашистам, пытающимся напасть на Советский Союз. Просим поддержать ходатайство брата погибшего—Василия Мичурину и его односельчан Лукьянова и Репина о досрочном зачислении их в ряды ОКДВА в ту же часть, где служил Григорий Мичурин».

В ответной телеграмме маршал Советского Союза тов. Блюхер сообщил колхозникам, что ОКДВА с любовью примет в свои ряды брата и односельчан доблестно погибшего товарища Мичурину.

Переведенные командованием ОКДВА 700 рублей получены и вручены уже Петру Мичурину. Кроме того, семья погибшего оказана материальная помощь колхозом и райисполкомом. (ТАСС).

За единую партию испанского пролетариата

ВАЛЕНСИЯ, 6 августа (Спецкорр ТАСС).

5 августа состоялось первое заседание Всеспанскоого комитета связи между коммунистической и социалистической партиями. Компартию представляли Хосе Диас, Дорорес Ибаррури (Пассионария) Чека, Хиорла, Деликано и Михе. Социалистическую партию представляли Гонсалес Пенья, Дамонеде, Видарте и Кордеро.

Комитет констатировал, что движение в пользу слияния обеих партий принимает широкие размеры и постановил на базе решений национального комитета социалистической партии, а также предложений Центрального Комитета коммунистической партии выработать план общих действий, которые будут вестись с комитетами связи на местах. (ТАСС).

ЗАВОД ЗА 7 АВГУСТА 1937 Г.

ЧУГУН	4652 тонны
	99 %
СТАЛЬ	4298 тонн
	91 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2677 тонн
	107 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	1621 тонна
	74 %

ПРОКАТ	
СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	2616 тонны
	69 %
БЛЮМИНГ	2959 тонн
	57 %
Рельсобалка	1154 тонны
	64 %
ЛИСТОСТАН	ремонт
	0 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	789 тонн
	46 %

ИЗВЕЩЕНИЯ

Заводская конференция Осоавиахима открывается 10 августа в клубе ИТР (Верхняя колония) в 6 часов вечера.

Председателям советов ОСО обеспечить явку делегатов на конференцию. Мандаты получать в заводском совете ОСО 9 и 10 августа. Заводской совет ОСО.

9-го августа в 5 часов вечера, в помещении ТЮЗа состоится общезаводское партийное собрание.

Явка всех членов и кандидатов партии завода обязательна.

Завком ВКП(б).

Врио. редактора А. САДАКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА АВГУСТ МЕСЯЦ.

ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.